

国际足联这回吃了“红牌”

部分官员将面临高达20年监禁的起诉

据新华社电 美国司法部长洛丽塔·林奇当地时间5月27日在纽约布鲁克林举行新闻发布会，对在瑞士逮捕14名国际足联官员和相关体育公司高管的事件进行详细阐述。林奇说，部分官员将面临高达20年监禁的起诉。

瑞士当地时间27日早上，一些下榻在苏黎世巴尔拉克酒店的国际足联官员被瑞士警方逮捕，逮捕行动是应美国司法部门要求做出的。这些官员正在每晚4000美元的酒店套房里熟睡时被警方带走，两天后他们本将参加国际足联大会选举新一届国际足联主席，而现在他们中7人面临将被引渡到美国接受审讯的命运。

这些人中9人是国际足联官员，5人是合作伙伴的高官，包括国际足联副主席、北美中美及加勒比地区足联主席杰弗瑞·韦伯，前国际足联副主席杰克·华纳，即将离任的国际足联副主席尤吉尼奥·菲格雷多，前巴西足协主席胡安·马里亚·马林，即将当选国际足联执委的哥斯达黎加足协主席爱德华多·李、尼加拉瓜足协主席朱里奥·罗查等。

林奇说，布鲁克林联邦法院27日公布了一份针对14人47项指控的文件，这些人涉及敲诈、欺诈、受贿、拿回扣、洗钱等多项罪名，仅涉及美国公司的贿赂金额就高达1.5亿美元。此前美国警方已经逮捕了前国际足联执委、美国人查克·布雷泽等4人，一些人已经认罪。林奇说：“通过我们的调查发现，足球本来应该是诠释体育精神的载体，现在却变成了一些官员中饱私囊的器具。”

林奇说：“这些人的行为非常大胆，而且

有组织。他们利用职务之便收取上百万美元的贿赂和回扣，极大伤害了球迷、发展中国家和青少年联赛对足球的热情和支持。”

美国联邦调查局(FBI)局长詹姆斯·科米说：“这些人把国际足球界变成腐败的乐土，让受贿成为国际足球的主流。贪婪让世界第一大运动变成不公平的赛场，暗箱操作、收回扣、收取贿赂是国际足联内办事的一种方式。”美国税务局刑事科主管查德·韦伯说：“这是对世界杯的亵渎，今天我们给他们出示了红牌，这也是国际社会对受贿洗钱等犯罪行为的一次重大战役。”

林奇称，2010年南非世界杯的申办就有很多行贿受贿行为，2011年国际足联主席选举和2016年美洲杯在美国举行的决定也有暗箱操作。不过林奇没有对2018年俄罗斯世界杯和2022年卡塔尔世界杯的申办过程进行评论，但也没有排除有受贿的可能性。她说：“即便是一些具有重大历史意义的比赛，国际足联也丝毫不在意收受贿赂，施加他们的影响。我相信这次之后，国际足联内部会警醒。”

林奇没有透露美国司法部门从何时正式开始调查，不过有7人涉嫌与美国体育公司有私下交易，通过出售电视转播权和比赛举办权来收取巨额财产，因此美国政府提出对这些人的引渡。他们包括韦伯、李、罗查、马林、菲格雷多、提供洗钱银行的开曼群岛足协主席科斯塔斯·塔卡斯，以及委内瑞拉足协主席拉法雷尔·埃斯奎维尔。据瑞士警方说，这7人中已经有6人表示拒绝直接引渡，将启动正式引渡程序。林奇说这些人违反了美国法律，“如果他们被成功引渡，他们

| 国际足联副主席、北美中美及加勒比地区足联主席 | 杰弗瑞·韦伯 |
|------------------------|-----------|
| 国际足联副主席 | 尤吉尼奥·菲格雷多 |
| 前巴西足协主席 | 胡安·马里亚·马林 |
| 哥斯达黎加足协主席 | 爱德华多·李 |
| 尼加拉瓜足协主席 | 朱里奥·罗查 |
| 委内瑞拉足协主席 | 拉斐尔·埃斯奎维尔 |

将在这里接受公正的判罚”。

瑞士警方协助美国警方抓捕14名国际足联官员和体育公司高管事件引发了连锁反应：美国警方搜查了北美中美及加勒比地区足联美国迈阿密的总部；哥斯达黎加立即表示对爱德华多·李进行调查；巴西球星罗马里奥直接表示庆祝前巴西足协主席马林被捕，巴西足协也表示支持对国际足联进行调

查；瑞士方面则开始了对国际足联的调查，不但搜查了国际足联在苏黎世的总部，封存了一些文件和电脑，还冻结了一些瑞士银行的账号；只有俄罗斯发出了不同的声音，称美国将本国法律强加给外国人；国际足联称，现在是“困难的时刻”，但表示布拉特仍旧将参加新主席的选举，2018年和2022年世界杯也将如期在选定国家举行。